Galschiøt opstiller fed dame ved ’Den lille Havfrue’
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Den 3 meter høje bronze-skulptur ’Survival of the Fattest’ er opstillet i vandet lige ved siden af havfruen. Opstillingen er et led i kunsthappeningen SevenMeters.net. Ved at konfrontere den pæne verdensfjerne havfrue, med den virkelige verdens dobbeltmoralske Justitia-figur vil Galschiøt sætte fokus på hykleriet i klimadebatten.

Skulpturen vil blive stående til efter klimatopmødet og vil konfrontere og gå i dialog med de mange turister og topmøde-deltagere der i perioden vil komme forbi ’Den lille Havfrue’. De vil få noget at tænke over. 

Skulpturen ’Survival of the Fattest’ forestiller en overvægtig Justitia figur der sidder på ryggen af en tynd, udslidt afrikansk mand, der står i vand til hoften. ”Originalen er opstillet i Ringkøbing, hvor den er en af Vestjyllands mest populære skulpturer. Hvem ved, måske bliver den også så populær i København at Danmark også vil tage den med til verdensudstillingen i Kina. Det vil Pia Kjærsgaard nok ikke have så meget imod og jeg udlåner den gerne”, udtaler Galschiøt.
Den er et symbol på den riges verdens dobbeltmoral og selvretfærdighed. Med sine vægtskåle i hånden sidder hun på ryggen af den udsultede mand (den tredje verden), mens hun foregiver at udøve retfærdighed og gøre hvad der er bedst for ham. 

Den vestlige verden og danskerne sidder som Den lille Havfrue på en sten eller som den fede dame i sikker afstand fra vandstigningen. Vi er lykkelige og sikre på, at vi har den økonomi og de midler der skal til for at forhindre at klimaforandringerne rammer os. I mellemtiden er ø-stater rundt omkring i verden ved at blive skyllet væk, mens orkaner, tørke og sult rammer resten af verden, specielt Afrika og Asien.
”Klimaændringerne er forårsaget af den vestlige verdens kolossale forbrug af resurser. Klimaforandringerne kan kun stoppes ved at den vestlige verden igangsætter massive investeringer i CO2-fri energi og bæredygtig produktion. På trods af denne kendsgerning vil vi ikke ændre vores måde at leve på og virkelig gøre en forskel. Tværtimod opfordrer alle den vestlige verdens regeringer deres borgere til at igangsætte et nyt forbrugsorgie for at komme ud at finanskrisen.
FN forudser 200 millioner nye klimaflygtninge i de næste 40 år. Det vil skabe så store demografiske ændringer i verden at mange samfund risikerer at kollapse, med dertil hørende borgerkrig og ustabilitet, der igen vil bevirke endnu flere flygtninge, og dermed flere samfundsmæssige problemer. Denne onde cirkel kan kun undgås ved at den globale opvarmning stoppes og der igangsættes massive foranstaltninger til at hjælpe de lande som klimakrisen allerede rammer”, slutter Galschiøt.
SevenMeters kunst-events (kan ses 13. november – 19. december)
Kunstinstallationer af Jens Galschiøt der belyser klima-problematikken fra forskellige vinkler, i samarbejde med forskellige aktører bl.a. peoplesclimateaction.dk og Illumenarts.dk. Især sættes der fokus på konsekven​serne for menneskene på kloden og de demografiske ændringers betydning for vores samfund.
· Jordens Puls (ved Bella Center metrostation, indgangen til COP15). Den 4½ meter høje skulptur ’Budbringeren’ tæller de nye klimaflygtninge på et lysdisplay, mens vandgravene under metroen er fyldt med menneskestore ’Hungerdrenge’. Hele installationen og selve metroen er badet i rødt, pulserende LED-lys der følger jordens geologiske ’puls’ og er over 300 meter lang.

· ‘Freedom to Pollute’ (Den store bakke på Amager Fælled). En 6 meter høj kopi af Frihedsgudinden der udsender røg fra Faklen. 
· Vandrende Flygtninge (ved Bella Center) er tre 10 meter høje skulpturer med kobberansigter der forestiller afrikanske kvinder med lange dragter i skrigende farver. De står på det savanne-lignende område og minder os om de kvindelige flygtninge i Sudan.

· ’Survival of the Fattest’ (i vandet ved Den lille Havfrue). Skulpturen konfronterer ’Den lille Havfrue’ og den danske selvopfattelse, med den virkelige verdens retfærdighedsgudinde. 
· ‘Balanceakterne’ (På Christiansborg Slotsplads og andre steder) er 10 statuer, der hver balancerer på 7-15 meter høje pæle. De er lavet i forbindelse med FN's tiår for Uddannelse for Bæredygtig Udvikling (2005-2014) i samarbejde med Eco-net.dk.

· 7 meter linje i København (kun 6 - 18. december) er en visualisering af den 7 meter stigning i havets niveau hvis al isen på Grønland smelter. På en 24 km lang strækning i København markerer tusindvis af blinkende røde lys i 7 meters højde den potentielle nye vandstand. 
Yderligere oplysninger: info: SevenMeters.net, foto: http://SevenMeters.net/links/6/ tlf. 6170 3083 / 6618 4058 

Professionelle dokumentar TV optagelser af havfrue-opsætning: Niels Madsen, mobil: 40 215 415, nillermadsen@mail.tele.dk, www.osrtv.dk
Kontakt Jens Galschiøt, tlf. 6618 4058, mail: aidoh@aidoh.dk, info: www.aidoh.dk
Denne fax er også på internettet: www.aidoh.dk/havfrue
“Jeg sidder på ryggen af en mand. Han er ved at segne under byrden. Jeg vil gøre alt for at hjælpe ham. Undtagen at stige ned fra hans ryg.


Justitia (vestlige retfærdigheds-gudinde)








