Besøg på Galleri Galschiøt
Galleri Galschiøt er billedhuggeren Jens Galschiøts værksted på 2.500 m2. Stedet bugner af aktivite​ter. Der er foruden kunstnerens værksted også bronzestøberi, kunstskoler, pilefletværksted, tv-studier, butik, skulpturpark og et 400 m2 stort kunst-galleri.

Jens Galschiøt er kendt for sine internationale kunsthappenings omkring humanismen, bl.a. opstillingen af 20 tonstunge Svinehunde overalt i Europa og den 8 meter høje Skamstøtte der er opstillet i Hongkong, Mexico og Brasilien. Galschiøt laver også mere æstetiske skulpturer, bl.a. har han samarbejdet med nu afdøde modedesigner Erik Mortensen fra Balmain i Paris - desuden laver han et væld af mindre skulpturer og smykker.

Hele området er på ca. 10.000 m2 og er åbent for publikum på alle arbejdsdage mellem 9 og 17. Der er lukket i weekenden. Fri entré.

Der er fri adgang til:

· Det arbejdende værksted: Hvor Galschiøt og hans medarbejdere er i gang med at kreere smykker og skulpturer i alle størrelser, fra små hoveder til tonstunge skulpturer. Man kan se og følge processerne fra den første lille voksklump til de færdige skulpturer i bronze, sølv og kobber.
· Butikken: Her er der en salgsudstilling af Galschiøts skulpturer, samt bronze- og sølv smykker, alle støbt på værkstedet. Priserne varierer fra 250 kr. til mange tusinde kroner. Desuden kan man her erhverve sig og se eksemplarer af Galschiøts store serie af kobber-krystalglas
· Galleriet: Her præsenteres Galschiøts større skulpturer og kunsthappeninger. Der vil normalt også være maleri-udstilling på væggene. Galleriet bliver bl.a. også brugt til debatmøder, koncerter, konferencer, kulturmiddage og andre arran​gementer der fortjener en utraditionel rustik ramme.
· Bronzestøberiet: Her kan man være heldig at se en bronze- eller sølvstøbning. Støberiet kan håndtere støbninger fra ganske få gram op til 300 kg.
· Skulpturparken: I skulpturparken og i områderne omkring værkstedet kan man nyde en lille tur i det grønne og se mange af Galschiøts større skulpturer. Parken ligger direkte op til galleriet og fungerer som rekreationsområde.
Guidede rundvisninger:

Det er muligt at lave aftale om guidede rundvisninger imod betaling med en af eleverne på værkstedet. Det varer ca. ½ - 1 time.

Også Jens Galschiøt selv kan hyres til arrangementer med rundvisning og foredrag. Et sådant arrangement tager 2 til 3 timer og inkluderer kaffe og rødvin i galleriet.

Klik her for at få en prisliste for rundvisninger.

Arrangementer på værkstedet: er du interesseret i at få løbende beskeder om aktiviteter der udgår fra Galschiøts værksted så skriv til aidoh@aidoh.dk, så sætter vi dig på Infolisten.

Kørselsanvisning: Drej fra ved motorvejsafkørsel nr. 50, imod Hjallese. Følg skiltene imod centrum af Odense, Otterup og lufthavnen. Nord for centrum (ca. 10 km) drejes til venstre imod Bogense ad Bogensevej. 200 m oppe drejes til højre ad Banevænget (ved Quick Bodega). Galleri Galschiøt ligger helt nede for enden af vejen. Der er skilte, og både Krak og Google Maps kender vejen.
Galleri Galschiøt, Banevænget 22, 5270 Odense N, tlf. 6618 4058

www.aidoh.dk - e-mail: aidoh@aidoh.dk
Info om besøg : www.aidoh.dk/visit 
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