Konferencer på Galleri Galschiøt

Galleri Galschiøt tilbyder sine faciliteter til konferencer, møder, seminarer og andre arran​gementer der fortjener en anderledes og utraditionel rustik ramme.

Billedhuggeren Jens Galschiøts værksted på 2.500 m2, bugner af aktivite​ter. Der er foruden kunstnerens værksted også bronzestøberi, kunstskoler, tv-studier, butik, skulpturpark og det 400 m2 store kunst-galleri.

Vi har plads til 150 deltagere og 100 spisende gæster i selve galleriet og inddrager ofte de smukke kunstskoler med nylagte marmorgulve i forbindelse med arrange​menterne. De fungerer dels som grupperum og dels til spisning, så man kan gå direkte fra konferencen til spisning af f.eks. frokost. Skulpturparken der ligger direkte op til galleriet fungerer som rekreationsområde, men kan også bruges til udendørs spisning med grill, hvis vejret tillader det.

Vi laver ikke mad på stedet, men samarbejder med nogle af Fyns bedste restauranter og caterings-firmaer der leverer maden. Videoprojektor, overhead og lyd/lysudstyr er til stede. Overnatningsmulighed 10 minutters gang fra galleriet.

For yderligere oplysninger se www.aidoh.dk/Konferencer eller kontakt 
Jens Galschiøt på tlf. 6618 4058 eller stedets event-arrangør:

Inger Birkestrøm Juul, tlf.: 2620 8166, e-mail: ingerbjuul@ingerbjuul.dk
Galleri Galschiøt, Banevænget 22, 5270 Odense N, tlf. 6618 4058
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